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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000258/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Monika Vana (Verts/ALE), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Rosa 
D'Amato (Verts/ALE), Ernest Urtasun (Verts/ALE), Pierrette Herzberger-Fofana (Verts/ALE), 
Niklas Nienaß (Verts/ALE), Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Gwendoline Delbos-Corfield 
(Verts/ALE), Matjaž Nemec (S&D), Alexandra Geese (Verts/ALE), Rasmus Andresen (Verts/ALE), 
Marc Angel (S&D), Pierre Karleskind (Renew), Robert Biedroń (S&D), Nathalie Loiseau (Renew), 
Cyrus Engerer (S&D), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Gabriele Bischoff 
(S&D), Birgit Sippel (S&D), Marianne Vind (S&D), Olivier Chastel (Renew), Thijs Reuten (S&D), 
Karen Melchior (Renew), Juan Fernando López Aguilar (S&D), Irène Tolleret (Renew), Sophia in 
't Veld (Renew), Karin Karlsbro (Renew), Sylvie Guillaume (S&D), Sandro Gozi (Renew), Tineke 
Strik (Verts/ALE), Katarina Barley (S&D), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Delara Burkhardt (S&D), 
Malte Gallée (Verts/ALE), François Alfonsi (Verts/ALE), Alviina Alametsä (Verts/ALE), Aurore 
Lalucq (S&D), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Radka Maxová (S&D), Vera Tax (S&D), Thomas 
Waitz (Verts/ALE), Sarah Wiener (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), Daniel 
Freund (Verts/ALE), Evelyn Regner (S&D), Ciarán Cuffe (Verts/ALE)

Betreft: Selectie en voorselectie van Ordo Iuris als lid van toezichtcomités voor EU-fondsen

De opname in de toezichtcomités van organen die verantwoordelijk zijn voor de bevordering van de 
grondrechten, gendergelijkheid en non-discriminatie is een belangrijk mechanisme dat is opgenomen 
in de huidige verordening houdende gemeenschappelijke bepalingen om de eerbiediging van de 
grondrechten en non-discriminatie te waarborgen.

In Polen is Ordo Iuris door de voorselectie gekomen om lid te worden van het toezichtcomité voor het 
Europees Sociaal Fonds Plus en geselecteerd als lid van twee toezichtcomités voor programma’s die 
uit het Cohesiefonds worden gefinancierd.

Aangezien bovengenoemde organisatie het onderwerp is geweest van klachten van leden van dit 
Parlement12 en zich actief inzet voor de ondermijning van gendergelijkheid en de grondrechten van 
vrouwen en LHBTI-personen3, verzoeken wij met klem om opheldering:

1. Beschikt de Commissie over mechanismen om erop toe te zien dat de leden van de 
toezichtcomités voor de EU-fondsen het Handvest van de grondrechten en het non-
discriminatiebeginsel naleven? Zo niet: hoe wil de Commissie deze situatie gaan verhelpen?

2. Zal de Commissie ervoor zorgen dat klachten over de eerbiediging van de grondrechten bij het 
gebruik van EU-fondsen rechtstreeks bij haar kunnen worden ingediend indien toezichtcomités 
en/of regeringen onvoldoende gevolg geven aan deze klachten?

3. Welke maatregelen is de Commissie van plan te nemen om EU-financiering te weigeren aan 
lokale overheden die discriminerende resoluties hebben aangenomen, zoals anti-LHBTI-
resoluties?

Ingediend: 27.1.2023

1 https://en.odfoundation.eu/content/uploads/2020/11/ordo_iuris_tr_complaint.pdf
2 https://lgbti-ep.eu/2021/02/18/nomination-of-the-vp-of-the-board-of-ordo-iuris-to-the-eesc-diversity-europe-

group-meps-address-the-presidency-of-the-group/
3 Resolutie van het Europees Parlement van 11 november 2021 over het feit dat in Polen een jaar geleden de 

facto een abortusverbod werd ingevoerd: “Y. overwegende dat Ordo Iuris, een fundamentalistische 
organisatie die nauwe banden heeft met de regeringscoalitie, een drijvende kracht is achter de campagnes 
waarmee de mensenrechten en gendergelijkheid in Polen worden ondermijnd, en onder meer heeft 
opgeroepen tot een verbod op abortus, tot terugtrekking van Polen uit het Verdrag van Istanbul en tot 
instelling van de zogeheten “LHBTI-vrije zones”; overwegende dat culturele en religieuze waarden in Polen 
worden misbruikt om de volledige verwezenlijking van vrouwenrechten te belemmeren, het principe van 
gelijke rechten te ondergraven en het recht van vrouwen om te beslissen over hun eigen lichaam te 
ondermijnen”.


